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aan de Commissie

Betreft: Subsidies voor de Yazaki-groep

De multinational Yazaki, die behalve in Japan fabrieken bezit in de hele wereld, onder meer in een 
aantal lidstaten van de Europese Unie, produceert elektrisch materiaal, zoals elektriciteitskabels en 
elektrische bedrading voor auto's, waarvan de groep 's werelds grootste fabrikant is. In Portugal heeft 
de groep al ruim 20 jaar vestigingen van Yazaki Saltano in Vila Nova de Gaia en in Ovar, met in 1996 
meer dan 7000 werknemers. In 1998 is begonnen met een programma van overplaatsing van 
productielijnen, onder meer naar Marokko; sindsdien is het personeelsbestand bijna gehalveerd. 
Momenteel dreigt de onderneming met collectief ontslag van ongeveer 800 werknemers in de twee 
fabrieken (500 in Ovar en 300 in Vila Nova de Gaia). De maatregel gaat gepaard met psychologische 
druk, het onderbrengen van werknemers met beroepsziekten in een speciale lijn en het veranderen van 
de arbeidstijden gekoppeld aan loonverlies.

Het hoge werktempo dat door het bedrijf wordt opgelegd zorgt voor een verhoging van het aantal 
beroepsziekten (tendinitis en dergelijke meer), met alle sociale gevolgen van dien, ook omdat het 
bedrijf zich aan zijn verantwoordelijkheid onttrekt. Ondanks het feit dat sinds kort weer werk wordt 
gemaakt van de verkiezing van de leden van de Europese ondernemingsraad en van afgevaardigden in 
de bijzondere onderhandelingsgroep, heeft het bedrijf daartoe nog geen enkele vergadering met de 
afgevaardigden van de werknemers belegd. Inmiddels blijft de directie druk uitoefenen op de 
werknemers om hun arbeidsovereenkomst op te zeggen, worden machines weggehaald van sommige 
productielijnen in de fabriek van Vila Nova de Gaia en blijft het bedrijf bij de ontslagen in Ovar. 
Zoals bekend heeft Yazaki Saltano voor zijn komst naar Portugal, naast nationale steun, voor 
miljoenen euro aan communautaire subsidies binnengehaald.

1. Welk bedrag aan communautaire steun heeft Yazaki Saltano in Portugal ontvangen? Op welke 
voorwaarden?

2. Wat is het totale bedrag van de communautaire subsidies die in de verscheidene lidstaten en 
kandidaat-lidstaten aan de Yazaki-groep zijn toegekend?

3. Welke maatregelen overweegt de Commissie met het oog op de bescherming van de 
werkgelegenheid en de rechten van de werknemers, gelet op de ernst van de situatie (repressie, 
ontslag, beroepsziekten, niet-naleving van de richtlijn inzake voorlichting en raadpleging van de 
werknemers en van de Europese ondernemingsraad)? 
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